

6-4

①

a) Özdeşlikler buradan $V(x) = \begin{cases} 0 & \text{if } 0 < x < a \\ \infty & \text{otherwise} \end{cases}$

$$H' = \alpha \delta(x - \frac{a}{2}) \quad E_n^0 = \frac{n^2 \pi^2 \hbar^2}{2ma^2}, \quad \psi_n(x) = \sqrt{\frac{2}{a}} \sin\left(\frac{n\pi x}{a}\right)$$

Rekürans $E_n^2 = \sum_{m \neq n} \frac{|\langle m | H' | n \rangle|^2}{E_n^0 - E_m^0} \quad E_n^0 = E_1^0 \cdot n^2$

$$\begin{aligned} \langle m | H' | n \rangle &= \alpha \int_0^a dx \psi_m^*(x) \delta(x - \frac{a}{2}) \psi_n(x) \\ &= \frac{2}{a} \alpha \int_0^a dx \sin\left(\frac{m\pi x}{a}\right) \sin\left(\frac{n\pi x}{a}\right) \delta(x - \frac{a}{2}) \\ &= \frac{2}{a} \alpha \sin\left(\frac{m\pi}{2}\right) \sin\left(\frac{n\pi}{2}\right) = \begin{cases} \pm \frac{2\alpha}{a} & \text{if } n \text{ or } m \text{ odd} \\ 0 & \text{otherwise} \end{cases} \end{aligned}$$

$$E_n^2 = \left(\frac{2\alpha}{a}\right)^2 \frac{1}{(E_1^0)^2} \sum_{\substack{m \neq n \\ \text{odd}}} \frac{1}{n^2 - m^2}$$

þessa summu þarf að þetta

$$\frac{1}{n^2 - m^2} = \frac{1}{2n} \left\{ \frac{1}{m+n} - \frac{1}{m-n} \right\}$$

Allir liðir munu stytta út í summuna, nema lögsti liðurinn hæg

stafi liðurinn er $\frac{1}{2n} (-\frac{1}{2n})$

$$\rightarrow E_n^2 = \left(\frac{2\alpha}{a}\right)^2 \frac{1}{(E_1^0)^2} \cdot \frac{-1}{4n^2} \quad \text{ef } n = \text{odd, annars } 0$$

$$= \begin{cases} -\left(\frac{\alpha}{a E_1^0}\right)^2 \frac{1}{n^2} & \text{ef } n = \text{odd} \\ 0 & \text{annars} \end{cases}$$

- 1. Stigs liður er jákvæður
- 2. Stigs liður er neikvæður

b) Vid höftom i (6-2) rekursiv förhållning
sveffil värdet ger $K \rightarrow (1+\epsilon)K$

$$E_n^i \approx E_n^0 \cdot \left\{ 1 + \frac{\epsilon}{2} - \frac{\epsilon^2}{8} + \dots \right\}$$

$$E_n^i = E_n^0 \cdot \sqrt{1+\epsilon}$$

götum vid sammegit 2. stige län?

Manum od

$$H^i = \frac{\epsilon}{2} K X^2$$

$$E_n^2 = \sum_{m \neq n} \frac{|\langle m | H^i | n \rangle|^2}{E_n^0 - E_m^0}$$

$$\begin{aligned} a_+ |n\rangle &= \sqrt{n+1} |n+1\rangle \\ a_- |n\rangle &= \sqrt{n} |n-1\rangle \end{aligned}$$

Notum aflever

(4)

$$x^2 = \frac{a^2}{2} (a_+ + a_-)^2 = \frac{a^2}{2} \{a_+ a_+ + a_- a_- + a_+ a_- + a_- a_+\}$$

og rekrum

$$\langle m | H' | n \rangle = \frac{\epsilon k}{2} \langle m | \{a_+ a_+ + a_- a_- + a_+ a_- + a_- a_+\} | n \rangle \cdot \frac{a^2}{2}$$

$$= \frac{\epsilon k}{2} \left\{ \sqrt{(n+1)(n+2)} \langle m | n+2 \rangle + \sqrt{n(n-1)} \langle m | n-2 \rangle \right. \\ \left. + n \langle m | n \rangle + (n+1) \langle m | n \rangle \right\} \cdot \frac{a^2}{2}$$

$$= \frac{a^2 \cdot \epsilon k}{2 \cdot 2} \left\{ \sqrt{(n+1)(n+2)} S_{m, n+2} + \sqrt{n(n-1)} S_{m, n-2} \right.$$

$$\left. + n S_{m, n} + (n+1) S_{m, n} \right\}$$

en medlem af \mathbb{Z}
sammen er
 $m \neq n$

$$E_n^2 = \frac{e^2 k^2 \cdot a^4}{4 \hbar \omega \cdot H} \sum_{m \neq n} \frac{|\sqrt{(n+1)(n+2)} S_{m,n+2} + \sqrt{n(n-1)} S_{m,n-2}|^2}{(n+\frac{1}{2}) - (m+\frac{1}{2})}$$

$$= e^2 \hbar \omega \frac{1}{16} \sum_{m \neq n} \frac{(n+1)(n+2) S_{m,n+2} + n(n-1) S_{m,n-2}}{n-m}$$

nota

$$= e^2 \hbar \omega \frac{1}{16} \left\{ \frac{(n+1)(n+2)}{n-(n+2)} + \frac{n(n-1)}{n-(n-2)} \right\}$$

$$= e^2 \hbar \omega \frac{1}{16} \left\{ -\frac{1}{2} (n+1)(n+2) + \frac{1}{2} n(n-1) \right\}$$

$$= e^2 \hbar \omega \frac{1}{32} \left\{ -\cancel{n^2} - 3n - 2 + \cancel{n^2} - n \right\} = -e^2 \frac{1}{8} \hbar \omega (n+\frac{1}{2})$$

= $-e^2 \frac{1}{8} E_n^0$
sims og adur

6-30

6

3D - heintöna sveifell (einsleitur)

$$H' = \lambda x^2 y z$$

a) Reikna E_0' 1. Stof treflem grunnástands

Grunnástandið er eins og 3 heintöna sveifla, óháðir,
 í 3 höfuð stefnum í grunnástandi

$$\rightarrow E_0 = \hbar\omega \cdot \frac{3}{2}$$

$$E_0' = \langle 0 | H' | 0 \rangle = \lambda \langle 0 | x^2 | 0 \rangle \underbrace{\langle 0 | y | 0 \rangle}_{=0} \underbrace{\langle 0 | z | 0 \rangle}_{=0} = 0$$

b) prefaldada logsta örnæða ástandið

(7)

$$|1\rangle = |1,0,0\rangle - \text{p.s. } \bar{\text{ástandin eru }} |n_x, n_y, n_z\rangle$$

$$|2\rangle = |0,1,0\rangle$$

$$|3\rangle = |0,0,1\rangle$$

$$\langle 3|H'|3\rangle = \lambda \langle 0|x^2|0\rangle \langle 0|y|0\rangle \langle 1|z|1\rangle = 0$$

$$\langle 3|H'|2\rangle = \lambda \langle 0|x^2|0\rangle \langle 0|y|1\rangle \langle 1|z|0\rangle \neq 0$$

$$\langle 3|H'|1\rangle = \lambda \langle 0|x^2|1\rangle \langle 0|y|0\rangle \langle 1|z|0\rangle = 0$$

Öll önnur nenna $\langle 2|H'|3\rangle$ gefa líka 0

$$\langle 3|H'|2\rangle = \lambda \langle 0|x^2|0\rangle \langle 0|y|1\rangle \langle 1|z|0\rangle$$

$$= \lambda \langle 0|x^2|0\rangle \underbrace{|\langle 0|x|1\rangle|^2}$$

ef við notum að þetta er einubitar
kreintöna sveifill og við notum
sejthjastökkin fyrir einubitar
kreintöna sveifil

Þannig að

$$\langle 0|x^2|0\rangle = \frac{a^2}{2}$$

$$\langle 0|x|1\rangle = \frac{a}{\sqrt{2}} \langle 0|(a_+ + a_-)|1\rangle = \frac{a}{\sqrt{2}} \langle 0|a_-|1\rangle$$

$$= \frac{a}{\sqrt{2}} \langle 0|0\rangle \cdot 1 = \frac{a}{\sqrt{2}}$$

$$\langle 3|H'|2\rangle = \lambda \frac{a^2}{2} \cdot \frac{a^2}{2} = \lambda \frac{a^4}{4}$$

pass veqna verður fylktid

$$W = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} \frac{\lambda a^4}{4}$$

með eiginvaldi $0, \pm \frac{\lambda a^4}{4}$

þri klofnum